Assemblée générale des Cahiers haut-marnais

13 avril 2023, 15h30-16h40
Archives départementales de la Haute-Marne, salle des conférences



Ordre du jour

1. Rapport moral et d’activité : 

M. Guené rappelle le calendrier de l’année : la dernière assemblée générale s’est tenue en mars 2022 ; un bureau élargi s’est réuni le 28 octobre ; le conseil d’administration s’est tenu le 21 novembre ; un comité de pilotage s’est réuni le 27 mars 2023, le conseil d’administration s’est de nouveau réuni le 13 avril, précédemment à la présente assemblée.

L’année a été compliquée par les mouvements de personnel aux Archives départementales : 2021 avait vu le départ du M. Samuel Mourin, 2022 a vu celui de son successeur, M. Sylvain Skora. En parallèle, la nouvelle directrice est arrivée. Tous ces changements ont induit autant de phases d’adaptation. Il a fallu aussi affronter la hausse des coûts d’éditions et des frais d’envois postaux, qui représentaient déjà un problème chronique depuis quelques années. Des solutions ont été mises en place : agrément fiscal, routage, calibrage des numéros.

Le rythme des parutions a été tenu (sept numéros sur deux ans), avec deux gros numéros sur Joinville. La qualité des Cahiers est toujours saluée. 

Le conseil d’administration s’est enrichi de deux nouveaux membres : Mme Elisabeth Robert-Dehault et M. Lionel Fontaine.

Le rapport moral et d’activité est adopté à l’unanimité.


2. Rapport financier :

Le bilan 2022 est encore déficitaire, d’environ 930 euros. Le bilan 2023 devrait être meilleur.
Les abonnements ont rapporté 8 145,54 euros, auxquels il faut ajouter 400 euros de vente au numéro, alors que le coût d’impression des 4 numéros (302-205) s’élevait à 9790,40 euros. 
Le routage a permis de diviser par trois les coûts d’envoi.
En 2023, le recours systématique au routage, la maîtrise des coûts d’impression et la hausse des cotisations devrait permettre d’assainir la situation financière. L’association va aussi se tourner vers la région pour solliciter une subvention. Une nouvelle dépense sera intégrée : le recours à une relectrice professionnelle pour l’orthographe et la typographie.
La revue compte à l’heure actuelle 196 abonnés, dont 5 à l’étranger.

Le rapport financier est adopté à l’unanimité.


3. État prévisionnel de publication : 

L’association dispose encore de beaucoup d’articles en stock. 
Le dernier numéro (n° 306) est en cours de distribution. 
Le n° 307 serait le numéro consacré à Auberive. Il serait accompagné d’une manifestation sur place, à Auberive, fin juin ou début juillet.
Des pistes de sujets ont été évoqués : les monuments aux morts, le loup, la forêt, l’eau, et le sport et les jeux olympiques (pour 2024). Éventuellement, la géologie ?
L’enjeu est de couvrir tout le département.

Afin de piloter la programmation des Cahiers, le comité de rédaction va être réactivé. 


4. Gestion des stocks : 

Les stocks d’anciens numéros, aux archives, s’élèvent à plus de 100 mètres linéaires. Une commission sous la houlette de M. Luisin va faire l’état des stocks, et réfléchir à leur écoulement. Une fois l’opération terminée, les numéros antérieurs à 2000 seront mis en ligne. Maintenant, les tirages sont plus restreints, au risque d’être en rupture de stock…


5. Convention avec le Département : 

À travers les Archives départementales, le Département est très impliqué dans la vie de l’association. Ce fonctionnement n’est aujourd’hui plus en cohérence avec la règlementation : une convention est en cours de négociation avec le Département.


6. Questions diverses :

La gestion des abonnements sera assurée par M. Luisin et M. Griot.

Diffusion des informations aux abonnés : l’opportunité de faire évoluer le blog des Cahiers pour permettre aux lecteurs de s’inscrire sur une liste de diffusion, et recevoir ainsi les lettres aux abonnés, sera étudiée. Mais il y aura de toute manière besoin d’envoyer aussi des courriers papier.
